

2015年 9月 23日 星期三

全面推进“三证合一、一照一码”登记制度改革工作电视电话会议召开，李克强作出重要批示强调

确保这项改革在今年底前全面顺利实施

据新华社北京9月22日电 全面推进“三证合一、一照一码”登记制度改革工作全国电视电话会议9月22日在京召开。中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出重要批示。批示指出：加快推进“三证合一、一照一码”登记制度改革，是深化商事制度改革之

革之举，是顺应群众干事创业期望之举，也是创新政府行政管理之举，利民利企利国，对于激发市场内在活力、增添经济发展新动力具有重要意义。希望各地区、各相关部门的同志们按照国务院决策部署，勇于担当作为，密切协同配合，确保这项改革在2015年年底前全面顺利实施、尽快取得实效，进一步为市场主体减负助力，进一步打造法治化便利化营商环境，进一步推动大众创业、万众创新在全社会蓬勃开展。

国务委员王勇出席会议并讲话。他指出，要深入贯彻李克强总理的重要

批示精神，认真落实《国务院办公厅关于加快推进“三证合一”登记制度改革的意见》，加强领导、强化协同，突出重点、抓住关键，完善法制、加强宣传，以有力举措和过硬作风扎实推进改革工作，确保十月一日顺利启动、年内全面完成，为促进大众创业、万众创新和经济社会持续健康发展作出新贡献。

互通、信息共享”，抓好部门同步实施、行业同步落实、地方同步推进，注重业务流程、新旧证照和前期试点的过渡衔接，有序有力有效推进改革工作，确保十月一日顺利启动、年内全面完成，为促进大众创业、万众创新和经济社会持续健康发展作出新贡献。

天津港火灾爆炸事故存在腐败与失职渎职等问题

李克强要求彻查原因严肃追责

据新华社北京9月22日电 9月22日，中共中央政治局常委、国务院总理李克强主持会议，听取国务院天津港“8·12”瑞海公司危险品仓库特别重大火灾爆炸事故调查组工作进展情况汇报。

会上，国务院调查组负责人汇报了调查初步情况，初步认定这次事故是一起特别重大安全生产责任事故，造成重大人员伤亡和财产损失，社会影响恶劣。李克强指出，党中央、国务院对事

故调查高度重视，明确要求彻查原因、严肃追责。近段时间，调查组会同有关方面深入现场调查取证，及时掌握了大量第一手资料和证据，初步查明了事故过程、损失情况，以及事故企业违法经营和有关部门存在的腐败与失职渎职等问题，为最终查清事故原因、科学准确定性事故责任奠定了基础。

李克强强调，下一步事故调查任务仍然艰巨。要继续本着对国家和人民

高度负责的态度，科学严谨、实事求是、依法依规，弄清每一个细节，把证据链做扎实，决不留下任何“模糊地带”，每一个结论都要板上钉钉，经得起时间和历史检验。对事故责任人，不管涉及到谁，都要依法依纪严肃查处，该处分的处分，该撤职的撤职，对失职渎职和腐败的绝不姑息，涉嫌违法犯罪的移送司法机关。要加大工作力度，尽快提交最终调查报告。调查结论和处理结果都

要向社会公开，给牺牲的烈士、遇难人

员家属和社会公众一个负责任的交代。同时，稳妥做好事故处置后续工作。

李克强指出，血不能白流、代价不

能白付。各地方、各部门都要从这次事故中深刻汲取教训，任何时候都不能放松安全生产这根弦。有岗就有责，对涉及生产安全、公共安全的重大事项，依法应当审批的要坚决把住关、该严管的要严格管到位、该问责的要严肃追到

工商总局出台新规 企业被吊销 营业执照前 有权要求听证

新华社北京9月22日电（记者高敬）从12月1日开始，企业如果得到工商行政管理机关通知将被吊销营业执照前，有权利要求举行听证。

这得益于国家工商总局22日公布的新修订的《工商行政管理机关执法监督规定》。这一规定旨在加强对工商行政管理机关行政执法行为的监督，保证各项工商行政管理法律、法规、规章的正确实施，促进严格规范公正文明执法，保护公民、法人和其他组织的合法权益。

根据规定，各级工商行政管理机关应当实行行政处罚案件听证制度，听证由法制机构具体组织实施。在工商行政管理机关作出下列行政处罚决定之前，应当告知当事人有要求举行听证的权利；责令停业整顿、责令停止营业、责令停止广告业务等；吊销、收缴或者扣缴营业执照、吊销广告发布登记证件、撤销商标注册、撤销特殊标志登记等；对公民处以三元以上、对法人或者其他组织处以三万元以上罚款，或同等数额的没收违法所得和非法财物的行政处罚；法律、法规规定可以要求听证的其他行政处罚。

规定同时明确提出，各级工商行政管理机关应当严格执行罚缴分离和收支两条线管理制度，严禁收费罚没收入同部门利益直接或者变相挂钩。

规定提出，执法监督的内容主要有工商行政管理法律、法规、规章和规范性文件执行情况，规范性文件的制定程序和内容是否合法，行政处罚、行政许可、行政强制等具体行政行为是否合法、适当，行政执法人员情况等。



长沙湘江新区 综合交通枢纽 启用在即

这是启用在即的长沙湘江新区综合交通枢纽全景。

经过3年建设，日前已全面竣工的长沙湘江新区综合交通枢纽启用在即，车站配套内部系统安装调试工程目前正在紧张进行中。据了解，湘江新区综合交通枢纽项目集地铁、长途途客运、城市公交、出租车、社会车辆等多种交通功能及写字楼、购物中心、商业街等商业功能于一体。项目位于湖南湘江新区的核心区域，总投资约30亿元，总用地面积218亩，总建筑面积31.5万平方米。项目主体工程于2012年11月全面开工，2014年7月底项目全部单体建筑实现封顶。目前枢纽项目整体工程基本竣工，进入最后验收阶段，计划在今年10月1日试运营。新华社记者 龙弘涛 摄

国新办发表《中国性别平等与妇女发展》白皮书

中国妇女平均预期寿命达到77.4岁

新华社北京9月22日电（记者华春雨 李惠子）国务院新闻办公室22日发表《中国性别平等与妇女发展》白皮书，全面介绍中国在性别平等与妇女发展方面取得的进步。

国务院新闻办公室新闻发言人、新闻局副局长胡凯红在当天举行的新闻发布会上介绍，《中国性别平等与妇女发展》白皮书全文约1.1万字，由前言、正文和结束语三部分组成。白皮书运用大量事实和数据，从性别平等与妇女发展的机制保障、妇女与经济、妇女与教育、妇女与健康、妇女与决策管理、妇女与环境、性别平等与妇女发展的法治保障、性别平等与妇女发展的国际交流合作等方面，详细介绍了中国推动性别平等与妇女发展的政策措施和取得的显著成就。

合作等方面，详细介绍了中国推动性别平等与妇女发展的政策措施和取得的显著成就。

新华社北京9月22日电（记者华春雨、任珂）国务院新闻办公室22日发表的《中国性别平等与妇女发展》白皮书指出，中国妇女健康水平进一步提高。妇女平均预期寿命延长，2010年

达到77.4岁，比2000年提高4.1岁。

白皮书指出，中国建立覆盖城乡的医疗卫生服务体系，增强疾病防治能力，扩大医疗保障覆盖人口，不断完善和健全妇幼健康法律政策和服务体系，大力实施妇幼卫生保健项目，提高妇幼卫生服务的公平性和可及性，妇女健康状况得到显著改善。

受“日凌”影响 电视近期或出现短暂“雪花”及“黑屏”

新华社天津9月22日电（记者周润健）近期，喜欢看电视的公众可要注意了，受“日凌”影响，电视可能会突然出现短暂的图像不清、雪花、画面固定不动甚至黑屏现象。天文专家表示，“日凌”是一种正常天文现象，不会对电视和人体造成危害。

据了解，每年春分和秋分前后，太阳位于地球赤道上空，发出的电磁波对我国的通信卫星等辐射影响较为强烈，这就是天文学上的所谓“日凌”现象。

由于通信卫星多定点在赤道附近上空运行，在这期间，如果太阳、通信卫星和地面卫星接收天线恰巧又在一条直线上，那么太阳强大的电磁辐射会对卫星下行信号造成强烈的干扰，从而使接收的信号质量下降，电视画面因此出现图像、文字不清晰、“雪花”甚至黑屏的情况。

现如今，多数家庭都享受着由卫星传送电视信号，这样就不可避免地受到“日凌”影响，但中国天文学会会员、天

津市天文学会理事史志成表示，“日凌”影响的是地面接收站的天线所接收信号的强弱程度，不会损坏电视机，对日常使用的手机信号也不会造成干扰，对地面上的人和生物更不会产生任何副作用。他进一步介绍说，“日凌”现象对不同经度、不同纬度的地点，造成影响的日期及“日凌”起止时间长短各不相同。“这和使用的通信卫星本身特性、功能及地面卫星接收站的接收天线等电气特性有关。”例如，秋分时，纬度越高，则“日凌”开始和结束的日期越晚。如

果两地经度一样，若纬度差3度左右，则两地“日凌”开始和结束日期就会差一天。

据国家天文台对太阳近期活动情况观测，未发生异常现象，此次“日凌”影响与往年相差不大。

天文专家表示，我国目前有多个通信卫星转播电视信号，可以把“日凌”造成的影响减少到最小，因此，公众不必惊慌和担心。



教育部表示 各级学校要深化书法教育

教育部副部长刘利民22日在全国中小学生优秀书法作品观摩活动上表示，各级学校要深化书法教育，社会各界应支持书法教育，共同做好优秀传统文化传承工作。

9月22日，在位于北京的中国儿童中心，中国农业大学附属小学六年级学生韩喆（左二）在书写书法作品，几位书法家代表在一旁观摩。当日，由教育部指导，教育书画协会、人民教育出版社、中国儿童中心主办的全国中小学生优秀书法作品观摩活动在位于北京的中国儿童中心开幕。新华社记者 沈伯韩 摄



中国仲裁法学研究会首次发布《中国国际商事仲裁年度报告》

这是新闻发布会现场发布的《中国国际商事仲裁年度报告（2014）》。

9月22日，在中国贸促会的例行新闻发布会上，中国仲裁法学研究会正式发布《中国国际商事仲裁年度报告（2014）》。这是中国仲裁法学研究会首次发布《中国国际商事仲裁年度报告》，也是国内第一次针对中国国际商事仲裁的发展所做的年度总结，具有开创性意义。新华社记者 李鑫 摄

深圳正式开始实施 不动产统一登记

新华社深圳9月22日电（记者孙飞）22日，深圳市规划国土委发布公告称，按照国家推进不动产统一登记工作总体部署，经深圳市委市政府同意，深圳市自2015年9月22日起实施不动产统一登记。

深圳市房地产权登记中心更名为深圳市不动产登记中心，具体承担深圳市不动产登记工作。

深圳市不动产登记中心将从22日起，颁发《不动产权证书》和《不动产权登记证明》。此前依法颁发的不动产权属证书继续有效，不变不换。同时，深圳市房地产权登记中心各受理窗口转为深圳市不动产登记中心受理窗口，受理不动产登记业务。

食药监总局发布消息 14批次月饼不合格

新华社北京9月22日电（记者徐博）国家食品药品监督管理总局22日发布消息称，在近期抽检的360批次月饼中，不合格样品14批次，占3.9%；129批次产品中，不合格样品2批次，占1.6%。

其中，北京莲香苑食品有限公司生产的白莲蛋黄月饼脱氢乙酸和防腐剂各自用量占其最大使用量比例之和超标；吉林市纳斯福食品有限公司生产的提浆玫瑰白糖月饼酸价超标；长春中之杰食品有限公司生产的月饼（黑芝麻果仁）、上海阿根发食品有限公司生产的苏式百果风味月饼、上海优克食品有限公司生产的黑芝麻椒盐月饼和贵州省贵阳市云岩太康食品厂生产的肉松月饼（烘烤类糕点）菌落总数超标。

山东兖州市澳麦食品有限公司生产的枣花蜂蜜和山西山里泉养蜂专业合作社生产的金银花蜜检出禁用兽药氯霉素。

天津学子推出 “南开月饼”



9月22日，委托厂家生产的首批“南开月饼”到货，团队成员吕松鸿（左）、徐先一清点数量。

中秋佳节将至，南开大学五名研究生推出了他们一起设计的具有校园特色的“南开月饼”，五名学生一同设计、推广并联系厂家制作。在通过微信公众账号推广半天后，“南开月饼”的订购量已达上千块。

“超级自行车”



乐视体育和天津飞鸽自行车厂合作研发生产的“超级自行车”。

从早前零散的企业间跨地域扩展对接，到以产业链为纽带的科技创新突破，再到如今大众创业、万众创新浪潮中的创新生态辐射带动，京津冀三地协同创新已迈出企业、产业、园区的关键三步，让更多创新活力驱动三地协同发展。

新华社发